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Какво се случи в света на науката през 2025 г.? 

Събрахме гледните точки на учени от различни сфери на науката, работещи в различни 

научни институции у нас и по света 

https://economy.bg/science/view/62963/Kakvo-se-sluchi-v-sveta-na-naukata-prez-

2025%C2%A0g 

Проф. д-р Васил Киров, Председател на Общото събрание на БАН, зам.-директор на 
Института по философия и социология при БАН, Член на Academia Europea 

Социалните науки работят с различни теоретични подходи, което прави трудно 
открояването на най-важно събитие. По-скоро може да се говори за ключови тенденции. 

Една от тях е все по-широкото използване на изкуствен интелект и по-специално големи 
езикови модели, за симулиране на човешко поведение в научни изследвания. Това 
позволява по-бързо и ефективно тестване на изследователски идеи още в ранна фаза. 

Методологичният пробив е значим, защото съчетава новите технологии с традиционните 
подходи в социалните науки, без да замества реалните човешки данни. 

 

Проф. Николай Габровски: Увредената нервната тъкан не може да се възстанови (ВИДЕО) 

 

svetatnazdraveto.bg 

 

Проф. Николай Габровски сподели колко важна е емпатията в лекарската професия и как се 
чувства след като спечели приза „Лекар на годината“ 

Един от най-разпознаваемите и авторитетни български лекари днес застава в центъра на 
разговора за бъдещето на медицината у нас. проф. Николай Габровски, Лекар на годината 
за 2025 г., член-кореспондент на БАН и началник на Клиниката по неврохирургия в 
УМБАЛСМ „Пирогов“, е специалистът, който въвежда в България едни от най-съвременните 
минимално инвазивни техники в гръбначната хирургия и развива роботизираната 
неврохирургия до европейско и световно ниво. 

Освен като водещ хирург, проф. Габровски има ключова роля и в управлението на 
здравната система – като заместник-директор по лечебната дейност на „Пирогов“, 
председател на Българското дружество по неврохирургия и член на Изпълнителния комитет 
на Европейската асоциация на неврохирургичните дружества. Български лекар, който вече е 
част от европейския медицински елит. 

https://economy.bg/science/view/62963/Kakvo-se-sluchi-v-sveta-na-naukata-prez-2025%C2%A0g
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https://svetatnazdraveto.bg/ot-predavaneto/prof-nikolaj-gabrovski-uvredenata-nervnata-takan-ne-mozhe-da-se-vazstanovi-video.html


Какво прави неврохирургията една от най-отговорните и същевременно най-красивите 
медицински специалности? И как се промени българската здравна система през 
последните десетилетия, от тежкия преход до днешните високи технологични стандарти? 

Какво прави неврохирургията изключителна медицинска специалност 

Проф. Габровски определя прецизността като фундамент на неврохирургията – там, където 
всяко движение има значение, а загубеното рядко може да бъде възстановено. 

„Прецизността в неврохирургията е изключително важна, защото почти нищо изгубено след 
това не може да бъде върнато“, коментира той. 

Истинската стойност на професията, по думите му, се проявява в момента след операцията, 
когато пациентът се събуди и резултатът от труда на целия екип стане видим. 

Съпричастността като основно качество на добрия лекар 

Освен техническите умения, проф. Габровски подчертава и човешката страна на 
медицината. 

„Всеки от нас, за да бъде добър лекар, трябва да притежава чувство за съпричастност – 
дори когато не го изразява открито и дори когато то не се вижда.“ 

Как се разви здравната система в България през последните 30 години 

Според проф. Габровски, българската здравна система е преминала през изключително 
труден период след икономическата криза и прехода от 90-те години. 

„Изостанахме технологично. Добри специалисти винаги сме имали, но трансформацията на 
системата в условията на икономически преход беше много болезнена.“ 

Днес обаче той е категоричен, че голяма част от дефицитите са наваксани. 

„В момента в България има множество болници, които са оборудвани така, че могат да 
отговорят на най-високите съвременни европейски стандарти.“ 

Гледайте видеото, за да разберете повече по темата.  

 

Център за квантови технологии отвори врати в Софийския университет 

• novinata.bg 

Център за квантови технологии с нова учебна зала отвори врати във Физическия факултет 
на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. 

Негов ръководител е заместник-министърът на образованието и науката акад. Николай 
Витанов, който е и преподавател във факултета и един от водещите европейски учени в 
областта на квантовата физика. 

https://novinata.bg/bulgaria/centar-za-kvantovi-tehnologii-otvori-vrati-v-sofiyskiq-universitet/


„Ако искаме България да бъде високотехнологична, развита държава, ние трябва да имаме 
школи в областта на квантовите технологии. Откриването на този център ни дава надежда и 
увереност, че България ще бъде на картата на развитието им, защото в основата на всичко 
са школите“, каза министърът на образованието и науката Красимир Вълчев при 
откриването на учебната зала. Той посочи, че МОН заедно със Софийския университет 
трябва да мотивира повече млади хора да се включат във висше образование в областта на 
физическите науки. По думите му тази година вече има положителен резултат в тази посока 
– приемът във Физическия факултет е изцяло запълнен за първи път от повече от 
десетилетие, но това е само основа за надграждане. 

„Направихме няколко допълнителни крачки, включително и с програмата „Избирам да 
следвам в България“. Стартираме и инициатива за възпроизводство на школите на ученици. 
Добрата новина е, че все по по-голяма част от тези ученици остават в България и най-вече в 
Софийския университет“, каза още министър Вълчев. 

Той изрази увереност, че преподавателите ще мотивират повече млади хора да се включат 
в работата на Центъра за квантови технологии. В него се предвижда да се обучават над 30 
студенти в бакалавърски програми годишно, както и между 5 и 10 в магистърски и 3-4 
докторанти. В концепцията му за развитие е заложено да създаде „квантовата армия“ на 
България от учени, посочи акад. Витанов. По думите му развитието на квантовата наука е в 
основата на следващата технологична революция, сравнима с тази, на която сме свидетели 
в момента с изкуствения интелект. 

На откриването на Центъра присъстваха и ректорът на Софийския университет „Св. Климент 
Охридки“ проф. Георги Вълчев, заместник-министърът на електронното управление 
Александър Йоловски, съветникът на министъра на иновациите и растежа проф. Георги 
Ангелов, деканът на Физическия факултет на СУ проф. Георги Райновски и др. 

 

Проф. Петър Стоянович пред СТАНДАРТ: Нуждаем се от рестарт 

• standartnews.com 

Явно остарявам, щом давам акъл на децата си Няма как да избегнем апокалипсиса, но си 
пожелавам да вървим към него с ход на куца костенурка, казва историкът проф. Петър 
Стоянович 

Петър Стоянович е историк, журналист, ПР и политик. Бил е министър на културата. 

Правнук е на Иван Стоянович – Аджелето, националреволюционер, съединист и политик. 
Внук е на д-р Петър Стоянович, завършил държавни науки в Германия, тютюнев експерт, 
генерален директор на концерна „Реемсма“ – Хамбург за Югоизточна Европа, съден от 
Народния съд. Баща му, покойният Иван Стоянович е кинокритик, журналист и писател. 
Майка му Ани Бакалова приживе беше известна театрална и филмова актриса. 

Петър Стоянович е доцент (2016 г.) в Института за исторически изследвания към 
БАН.Хоноруван преподавател в Софийския университет (2017 – 2021). 

https://www.standartnews.com/balgariya-obshtestvo/prof-petar-stoyanovich-pred-standart-nuzhdaem-se-ot-restart-617867.html


Редовен преподавател във факултета „Хуманитарни науки“, катедра по журналистика, на 
Шуменския университет, където през 2018 г. получава професорска титла. През 2022 г. 
защитава професорска титла и в БАН. 

Хердеров стипендиант е за история на фондация „Алфред Тьопфер“ – Хамбург, посочен от 
проф. д-р Милчо Лалков като носител на Хердеровата награда (1995). Рицар на цивилния 
кръст за заслуги на Република Малта, 2001. Велик офицер на Суверенния военен орден на 
хоспиталиерите на Свети Йоан от Йерусалим, Родос и Малта, 2014. 

. В очите на студентите всички са виновни, но в един кюп – мръсни и дърти. Семейството, 
училището и институциите видимо не работят. Процентът на младите лица в листите ще е 
минимален. Предпочитам да се борим за справедливост и принципи, отколкото за 
формално благополучие. Даже нямаме привиден консенсус за добро и зло. След 
подпалването идва изтрезняването. Площадът трудно ще се люшне отново по Коледа. 
Вярата и ценностите биха били решаващи за житейския успех, стига да са по-важни за нас 
от доходите и угодията 

- Проф. Стоянович, наскоро казахте пред Би Ти Ви, че младите хора от протестите на 
площада от немай къде са били избутани на предан план и това е грешка, тъй като „не 
можем да стоварим върху младежта отговорността за всичко и завинаги“. И, разбира се, се 
обосновахте. Но как би могла да бъде канализирана тяхната енергия, за да останат те да 
работят и живеят в България? 

- Част от младото поколение бяха на площада, избутани от чувството си за лична 
неудовлетвореност, мерак за промяна, дори в порив на поколенчески бунт. Такива 
пускания на кръв са прекрасни, защото показват жизнеността на организма. Не можеш да 
очакваш от един 20-годишен да ти обяснява подробностите на своето разминаване със 
Системата – засега той просто вика „долу“ и показва, че с тия или ония не си представя 
бъдещето си. 

Проблемът започва след това, защото на сутринта след нощта на „подпалването на 
Райхстага“ идва изтрезняването. Първо: постоянството на младите не е пословично и 
площадът трудно ще се люшне отново по Коледа. Второ: всеки политик иска да ги яхне, 
забравяйки, че в очите на студентите всички от властта са различно виновни, но в един кюп 
– мръсни и дърти. Трето (и не по важност): никой още не е питал 50-годишните, на които се 
крепи държавата и обществото, дали те си представят собственото си бъдеще, чертано от 
нивото на компетентност, което ни предлага днешната младеж. 

- Твърдите, че младите у нас не са подготвени за живота и изискват все повече без да дават. 
Причините, отново според Вас, можем да търсим в непълноценната роля на семейството, 
неефективното училищно и висше образование. От години говорим за демографска криза и 
национална стратегия по въпроса, но това така и не се случва. Кога трябва да започне 
подготовката на децата, които да влязат в живота полезни за обществото и за себе си? 

- Семейството, училището и институциите видимо не работят. Казармата не съществува. 
Даже нямаме привиден консенсус за добро и зло. Да не говорим за национални цели или 
геостратегически пристрастия. Това са констатации на един аналогов реалист извън 



държавното управление. Вероятно за пореден път трябва да признаем, че се нуждаем от 
рестарт на обществения компютър. Но ключа към бараката трябва да търсите другаде. 

- Как Вие като историк оценявате днес исканията на хората за по-добър живот? 

- Човек винаги е искал, иска и ще иска да живее по-добре. Това е естествено. Аз бих 
предпочел да се борим повече за справедливост и принципи, отколкото за формално 
благополучие. 

- Бихте ли дал пример от миналото – било то нашето или от това на някоя друга държава? 

- Мечтая български политик да влезе във война с думите на Чърчил „обещавам ви труд, 
сълзи и пот“ и да знае, че хората ще разберат смисъла на жертвата; мечтая България да има 
духа, с който Германия се възстанови след войната; мечтая обществото ни да има украинска 
решителност. 

- А доколко вярата и ценностите могат да са в помощ на българите в желанието им за 
истинска реализация, високи доходи и стабилно семейно положение? 

- Вярата и ценностите биха били решаващи за житейския успех, стига да са по-важни за нас 
от доходите и угодията. 

- В предварителния ни разговор се разбрахме, че не желаете да коментирате политиците. И 
все пак, в листите на отделните партии за предсрочните парламентарни избори вероятно 
ще видим много нови и млади лица от площадите. Какъв е рискът пред тях и какви могат да 
са плюсовете? 

- Завиждам на оптимизма Ви с възможностите, които щели да се открият пред младите. 
Мога да се обзаложа, че техният процент в листите на избираеми места ще е минимален. 
Всички имат нужда от пушечно месо, но никоя партия няма файда да освобождава 
директорските си места за парашутисти. Новите първо са неуправляеми, което заплашва 
една политическа система, облегната на лоялността и послушанието, а не на експертното 
качество. Освен това са напълно неопитни и често полуграмотни, в най-добрия случай 
теоретично подготвени. Виждате ли, нещата са ни така, ни иначе. 

- В книгата Ви „Известният непознат“ разказвате за прадядо си Иван Стоянович – Аджелето 
и съзиданието на свободна България след 1878 г. – периодът, в който се ражда и 
утвърждава модерната ни държава и общият стремеж е обединен около национален идеал. 
Какво можем да черпим от опита на предците ни, за да опазим държавата ни от грешни 
действия в днешния свят на войни и противопоставяния? 

- От миналото и собствената си история разбира се можем да черпим всякакви примери и 
поуки. Но трябва четене, трябва мислене, трябват самостоятелност и кураж – къде време? 
Мераклиите за власт се подготвят в стойка „партер“, а така трудно се чете, размиват се 
буквите и трудно се помни. 

- Баща сте на три деца. За какво най-често се допитват те до Вас? 



- Говорим си според момента и темата, веднъж на висок тон, друг път синодално. Още е 
време, в което минават повечето от напътствията ми (за което често се смея в шепа, явно 
остарявам, щом давам акъл). Същевременно се питам дали е полезно да ги подготвям с 
истини от друго време при положение, че те явно ще се реализират в нови, неразгадаеми 
за мен обстоятелства? Засега нарастващата неувереност не ми личи. 

- Каква очаквате да е 2026 година за България, Европа и за света? 

- Хронологичните бариери са без значение за процесите, те идват, отиват и продължават 
въпреки новогодишното шампанско. Няма как да избегнем апокалипсиса, но си пожелавам 
да вървим към него с ход на куца костенурка. Светът и особено България са толкова 
приятно място за живот, че дано имаме още няколко котешки живота. 

 

Златогор Минчев: Гласоподавателят сам трябва да решава как да подава гласа си 

• bnrnews.bg 

 

"Технически е възможно да има 100% машинно гласуване и да бъде организирано за по-
малко от два месеца. Ако ни се даде една готова технология отнякъде, но аз си мисля, че не 
е много демократично". Това заяви пред БНР доц. Златогор Минчев от БАН, консултант към 
ЦИК:"Право на гласоподавателя е да избира как ще гласува, а не на законодателя и е хубаво 
след като всички в Европа гласуват на хартия, да имаме смесено гласуване, защото не всеки 
желае да ползва машинното гласуване. Защо тогава не внесем законопроект за електронно 
гласуване? Тогава пък ще е по-удобно за всички". 

"Гласоподавателят сам трябва да решава как да подава гласа си, но преброяването 
категорично може да се извършва машинно", добави още в интервю за предаването 
"Хоризонт за вас" консултантът към ЦИК. 

Цялото интервю с доц. Златогор Минчев можете да чуете от звуковия файл. 

 

Украинската научна и културна следа в изграждането на модерна България 

• bnrnews.bg 

В навечерието на Коледа ви каним на едно пътуване през общата история на българи и 
украинци – история, изпълнена с любопитни факти, неочаквани връзки и личности, 
оставили ярка следа у нас. Кой е украинецът Михайло Драгоманов и каква е връзката му с 
проф. Иван Шишманов? Защо сме пропуснали историята на Олексий Шулговский от 
Чернигов, който създава у нас ученически и църковни хорове? 

Украинското интелектуално присъствие в България в края на XIX и началото на XX век не се 
изчерпва с културни контакти и лични връзки. То има ясно изразено научно и академично 
измерение, в което централна роля заемат Михайло Драгоманов и проф. Иван Шишманов. 
За това в ефира на "Гласовете на земята" разказват Антонина Якимова от сдружението 

https://bnrnews.bg/main/post/404354/zlatogor-minchev-glasopodavatelyat-sam-tryabva-da-reshava-kak-da-podava-glasa-si
https://bnrnews.bg/main/post/404781/ukrainskata-nauchna-i-kulturna-sleda-v-izgrazhdaneto-na-moderna-balgariya


"Мати Украина" и доц. д-р Петко Христов от Института за етнология и фолклористика с 
Етнографски музей при БАН. 

Михайло Драгоманов е сред най-авторитетните украински учени и публицисти на своето 
време – историк, фолклорист, литературовед и обществен мислител, чиято научна работа е 
тясно свързана с идеята за културна и национална еманципация на Украйна. Принуден да 
работи извън родината си, той намира в България пространство, в което може свободно да 
развива научните си изследвания и да участва активно в интелектуалния живот. 

Именно тук се оформя и дълбокото му научно и идейно партньорство с проф. Иван 
Шишманов – учен с широки европейски интереси, изследовател на литературата и 
културата и ключова фигура в изграждането на българската академична среда. Общото 
между двамата е разбирането за науката като обществен ангажимент – не изолирана 
академична дейност, а част от по-широк културен и просветителски проект. 

Сътрудничеството между Драгоманов и проф. Иван Шишманов се развива в полето на 
хуманитарните науки, фолклора, културната история и сравнителните изследвания. 
Украинската научна перспектива, която Драгоманов внася, оказва влияние върху 
българските изследвания и върху начина, по който се мислят културните процеси на 
Балканите и в Източна Европа. В този смисъл тяхната работа е пример за транснационален 
научен обмен още в края на XIX век. 

Тази научна и интелектуална близост намира отражение и в семейната среда. Лидия 
Драгоманова – дъщеря на Михайло Драгоманов и съпруга на проф. Иван Шишманов – е 
фигура, в която се съчетават академично образование и активен културен живот. Завършила 
Женевския университет, тя е част от среда, в която науката, музиката и изкуството не 
съществуват разделено. Участията ѝ в концерти и хорови вечери, както и изпълненията на 
украински песни, са част от един по-широк културен контекст, в който знанието и 
изкуството вървят заедно. 

Свидетелство за този кръг оставя и Леся Украинка – племенница на Драгоманов и една от 
най-значимите украински поетеси, която живее в България в периода 1894-1895 г. В 
писмата си тя описва не само музикалните вечери, но и активния интелектуален живот 
около семейство Шишманови-Драгоманови – живот, в който научните разговори и 
културните събития се преплитат. 

Домът на проф. Иван Шишманов се утвърждава като важно интелектуално средище – място 
за срещи на учени, писатели, музиканти и художници. Част от този кръг са и други 
представители на украинската емиграция, които допринасят за развитието на българската 
култура и наука. Украинското присъствие в България в този период не е епизодично, а 
структурно – свързано с изграждането на модерното научно и културно пространство. 

Чуйте повече в звуковия файл. 

 



ПОСЛЕДНО ЗВЕЗДНО ШОУ ЗА 2025-ТА: Пада зрелищен метеоритен дъжд! 

• telegraph.bg 

Потокът Урсиди достига своя пик, очаква се удивително по красота явление istock 

Пикът на последния за годината метеорен поток - Урсиди, може да се наблюдава от 
България на 22 декември, понеделник, около 12 ч., информира "Гид на любителя астроном 
2025", издание на Катедра „Астрономия“ на Физическия факултет на Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“, писа БТА. 

По време на максимума на потока могат да се видят около 10 метеора за час според 
изданието. В нощите около 22 декември Луната е във фази близки до новолуние и няма да 
затруднява наблюденията. 

На 22 декември Слънцето ще изгрее в 07:54 ч. за София, а наблюдения ще могат да се 
провеждат до около 06:45 ч. сутринта. Ще залезе в 16:57 ч. за столицата ни, а наблюдения 
ще могат да се започнат от около 18:10 ч., се казва още в „Гид на любителя астроном 2025". 

Родителското тяло на потока Урсиди е кометата 8P/Tuttle (Тътл) с орбитален период 13,6 
години. За последен път тя премина през перихелия си на 27 август 2021 г. 

Метеорният поток Урсиди е активен от 17 до 26 декември. Максимумът на метеорния поток 
Гиминиди можеше да се наблюдава от България на 14 декември. 

"Гид на любителя астроном" излиза вече шеста година и съдържа описание на 
предстоящите астрономически явления през годината, както и съвети към любителите 
астрономи за наблюденията на тези явления. Негов автор е Пенчо Маркишки, физик в 
Института по астрономия с НАО при БАН и в катедра „Астрономия” на Физическия факултет 
на Софийския университет (СУ) „Св. Климент Охридски”. Изданието на Университетско 
издателство "Св. Климент Охридски" се разпространява безплатно сред студенти, сред 
учители по физика и астрономия в средните училища, сред ученици от кръжоците по 
астрономия, функциониращи към народните астрономически обсерватории в страната, 
сред участниците в различни школи по астрономия. От уеб сайта на катедра „Астрономия“ 
се осигурява свободен достъп и до електронната му версия. 

 

Урсидите достигат своя пик – кога да наблюдаваме звездния спектакъл? 

• vesti.bg 

• inews.bg 

 

По време на максимума на потока могат да се видят около 10 метеора за час според 
изданието 

П икът на последния за годината метеорен поток - Урсиди, може да се наблюдава от 
България на 22 декември, понеделник, около 12 ч., информира "Гид на любителя астроном 

https://telegraph.bg/bulgaria/novini/posledno-zvezdno-shou-za-2025-ta-pada-zrelishten-meteoriten-dyzhd-potokyt-ursidi-dostiga-svoia-pik-ochakva-se-udivitelno-po-krasota-iavlenie-479404
https://www.vesti.bg/lyubopitno/ursidite-dostigat-svoia-pik-koga-da-nabliudavame-zvezdniia-spektakyl-6247408
https://inews.bg/%D0%9C%D0%B5%D0%B3%D0%B0%D0%B2%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0/%D0%A3%D1%80%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B3%D0%B0%D1%82-%D1%81%D0%B2%D0%BE%D1%8F-%D0%BF%D0%B8%D0%BA_l.a_c.454950_i.758273.html


2025", издание на Катедра „Астрономия“ на Физическия факултет на Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“. 

По време на максимума на потока могат да се видят около 10 метеора за час според 
изданието. В нощите около 22 декември Луната е във фази близки до новолуние и няма да 
затруднява наблюденията.  

На 22 декември Слънцето ще изгрее в 07:54 ч. за София, а наблюдения ще могат да се 
провеждат до около 06:45 ч. сутринта. Ще залезе в 16:57 ч. за столицата ни, а наблюдения 
ще могат да се започнат от около 18:10 ч., се казва още в „Гид на любителя астроном 2025". 

Родителското тяло на потока Урсиди е кометата 8P/Tuttle (Тътл) с орбитален период 13,6 
години. За последен път тя премина през перихелия си на 27 август 2021 г. 

Метеорният поток Урсиди е активен от 17 до 26 декември. 

Максимумът на метеорния поток Гиминиди можеше да се наблюдава от България на 14 
декември. 

Наблюдаваме дъжд от падащи звезди около Коледа 

"Гид на любителя астроном" излиза вече шеста година и съдържа описание на 
предстоящите астрономически явления през годината, както и съвети към любителите 
астрономи за наблюденията на тези явления. Негов автор е Пенчо Маркишки, физик в 
Института по астрономия с НАО при БАН и в катедра „Астрономия” на Физическия факултет 
на Софийския университет (СУ) „Св. Климент Охридски”. Изданието на Университетско 
издателство "Св. Климент Охридски" се разпространява безплатно сред студенти, сред 
учители по физика и астрономия в средните училища, сред ученици от кръжоците по 
астрономия, функциониращи към народните астрономически обсерватории в страната, 
сред участниците в различни школи по астрономия. От уеб сайта на катедра „Астрономия“ 
се осигурява свободен достъп и до електронната му версия. 

 

На 21 декемри настъпва астрономическата зима 

• plovdiv-online.com 

На 21 декември, неделя, в 17:03 часа българско време настъпва астрономическата зима. 

Това е денят на зимното слънцестоене и най-краткия за годината с времетраене за София от 
9:03 часа. Данните са от Пенчо Маркишки от Института по астрономия към БАН. 

Според прогнозата за космическото време в понеделник, 22 декември, ни очаква слаба 
геомагнитна буря от най-ниската степен. След това обстановката ще се успокои. 

Предпоследната седмица на 2025 година ще започне с предимно облачно време, на места 
– с краткотрайни и слаби превалявания от дъжд. 

https://plovdiv-online.com/dopalnitelni/nakratko/na-21-dekemri-nastapva-astronomicheskata-zima/


В неделя и понеделник – предимно слаб вятър, а в източните райони и планините – до 
умерен. 

Минималните температури ще са между -2 и 0 градуса в югозападните области, до 6-
7 градуса в крайните източни райони. Очакваме дневните температури да бъдат предимно 
между 5 и 10 градуса. 

В сряда ще започнат валежи от дъжд, а изгледите са те да обхванат цялата страна. 

От четвъртък предстои понижение на температурите. Тогава в Северна България и по 
високите полета на Югозападна дъждът ще преминава в сняг. 

Над Западна България – постепенно спиране на валежите. Към четвъртък прогнозата е за 
понижение на температурите. Над планините ще превалява дъжд, а по високите части – 
дъжд и сняг. 

 

 


